

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Войнован Ирины Николаевны на тему: «Современные возможности лечения больных, инфицированных *Helicobacter pylori*», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.28 – «Гастроэнтерология»

Инфекция *H.pylori* уже многие годы является объектом внимания мировых экспертов в гастроэнтерологии. В настоящее время единственной стратегией, которая может решительно повлиять как на распространенность *H.pylori* во всем мире, так и заболеваемость, вызванную этой бактерией, является эрадикационная терапия, которая, в целом, безопасна и хорошо переносима. Эффективность проведения эрадикации *H.pylori* подтверждается многочисленными исследованиями и консенсусными соглашениями. Стандартная терапия, прописанная международными экспертами, основанная на применении ИПП и двух антибиотиков: (амоксициллин и кларитромицин, или метронидазол и кларитромицин) не имеет эффекта у 30% пациентов. Уровень эрадикации упал до 70–85% за последние несколько лет, частично из-за повышения резистентности к кларитромицину. В связи с этим актуальным является поиск новых схем эрадикации или усовершенствование старых, которые будут не только эффективными, но и безопасными для пациента, чему и посвящена диссертационная работа Войнован Ирины Николаевны.

Целью настоящей работы является повышение эффективности эрадикационной терапии у пациентов с заболеваниями, ассоциированными с *H.pylori*.

Для достижения поставленных задач автором было проведено 3 исследования. В первом – автор, путем ведения регистра пациентов, прошедших эрадикационную терапию, показывает, как менялась клиническая практика назначения врачами схем эрадикационной терапии. Были выявлены несоответствия рекомендациям международных экспертов. Отмечены схемы лечения, которые утратили свою эффективность и не должны назначаться врачами.

Во втором исследовании показано, что при применении джозамицина в тройной эрадикационной терапии первой линии, усиленной висмута трикалия дицитратом, возникает меньшее количество побочных эффектов со стороны желудочно-кишечного тракта, чем при использовании кларитромицина.

В третьем – изучалось влияние пробиотика *Lactobacillus reuteri* DSMZ17648 на *H.pylori*. Было показано, что пробиотики могут влиять только на степень обсемененности *H.pylori* в желудке, снижая ее.

Объем исследований достаточный, включает анализ 647, 120 и 59 больных соответственно.

На основании полученных данных Войнован И.Н. сделаны выводы об эффективности 14-дневной тройной терапии первой линии, усиленной висмута трикалия дицитратом, в данной схеме удвоенные дозы ингибиторов протонной помпы не показали преимущество перед стандартной двойной дозой. При назначении терапии первой линии предпочтение стоит отдавать другому антибиотику из группы макролидов – джозамицину.

Автореферат отражает основное содержание диссертационной работы,

содержит рисунки и таблицы. Материал изложен последовательно, обсуждения грамотны и обоснованы. Полученные результаты обработаны с помощью адекватных статистических методов и достоверны. Выводы четко сформулированы и полностью вытекают из научных фактов, представленных в автореферате. Основные положения доложены на международных и российских конференциях. По результатам исследования опубликовано 16 печатных работ, в том числе 14 публикаций – в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Диссертационная работа Войнован И.Н. на тему: «Современные возможности лечения больных, инфицированных *Helicobacter pylori*» является законченным научно-квалифицированным трудом, в котором содержится решение актуальной для практической гастроэнтерологии задачи.

Заключение

Таким образом, по актуальности темы, объему и уровню исследования, представленной научной новизне и практической значимости диссертация полностью соответствует требованиям ВАК РФ, изложенным в пункте 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года №842 (в ред. Постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор – Войнован Ирина Николаевна – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.28 – «Гастроэнтерология» (медицинские науки).

Заведующий кафедрой терапии с курсом
диетологии

доктор медицинских наук, профессор

Пасечников Виктор Дмитриевич

Подпись д.м.н., проф. В.Д. Пасечникова заверяю

Ученый секретарь, отдел кадров



«28» 12 2020 г.

Адрес организации:

ФГБОУ ВО СтГМУ Минздрава России

355017, Россия. Ставропольский край, г. Ставрополь, улица Мира, 310

Телефон: (8652) 35-23-31

Электронная почта: postmaster@stgm.ru